责任编辑:张广雯 版式:张广雯

### 张山子镇

# 全力推进三夏生产与秸秆禁烧服务保障工作

推进全镇三夏安全生产与秸 秆禁烧工作,张山子镇提前谋 划、周密部署,紧盯收、种环 节,重点围绕服务保障落实 "四个双"工作要求,为三夏生 产护航,确保夏粮颗粒归仓。

#### 引导+指导"双导"推介服务 到位。

充分利用广播、宣传车、 宣传条幅、手写宣传标语等方 式,以作业场所、维修网点、乡 村道路等地段、要道为重点场 所,广泛宣传三夏安全生产工 作与秸秆禁烧工作,同时积极 发挥微信公众号线上平台作 用,全力营造浓厚宣传氛围, 引导农民群众自觉提高安全 生产意识。由农技、农机部门 组成联合指导小组,实地到田 间地头指导群众三夏生产,邀 请农业专家到张山子镇为种 粮大户、散种群众提供玉米大

打下技术基础。

#### 农机 + 农资"双农"协调保障 到位。

科学调配全镇机械,提高 机械利用率和机手作业效益, 做到成熟一亩、收获一亩,千 方百计加快收获进度。密切联 系全镇6家农机合作社和2 家农机检修网点,对全镇现有 农机进行检修、调试,同时进 一步规范农机手培训。同时把 秸杆综合利用作为禁烧的突 破口积极联系做好秸秆打捆、 秸秆还田工作。协调全镇30 余家农资经销商统筹做好三 夏生产物资储备工作,同时联 合市场管理所等部门,以辖区 内的农机配件经营、维修及种 子、化肥、农药等网点为重点, 对全镇农资生产经营点开展 专项检查,有效维护市场秩

### 到位。

为保障粮食安全,全镇按 照"严禁一把火"工作标准,成 立科级干部 + 包村人员 + 村 干部 + 网格员的镇、点、村三 级防火值守机制,划分农村网 格、专属网格,明确地块、责任 到人,全镇防火棚全部实现笤 帚、铁钳、灭火器全覆盖,严格 落实24小时值班制度,确保 紧急情况一旦出现,第一时间 得到有效应对和处置。同时, 积极发挥雪亮工程、无人机等 设备作用,让高清探头努力克 服夜间值守的困难,一屏看田 地的技防为三夏安全生产上 好保险杠。

#### 设备+设施"双设"抗旱防汛 到位。

着重做好应对玉米播种 的抗旱工作,全面梳理张山子 镇6大重点工程项目,对验工

行维修,做好0.97万亩高标 准农田建设工作。提前做好防 汛准备,分析防汛隐患和易出 现内涝地段,严格落实河长 制,对六条河道及尤窝子水库 落实防汛应急演练和常态化 管理巡查。同时,提前做好编 织袋、麻袋、救生衣、铁丝等各 类防汛物资的准备工作,集中

对车辆、工具、机械等进行维

修保养,全力做好应对极端天

气的防范工作。 下一步,张山子镇将坚决 扛起粮食安全责任,引导群众 关注天气变化抢抓播种的有 利时机,同时积极对上联系, 加强技术指导服务和后勤保 障工作, 为夏播提供有利条 件,切实做到应种尽种。

(通讯员 武山)

### 涧头集镇

# 现场观摩三夏安全生产工作

涧头集讯 为扎实做好 当前三夏安全生产工作,营造 比学赶超、争先晋位的浓厚氛 围,6月7日, 涧头集镇组织 召开三夏生产破茬工作现场 观摩会。在现场听取了管区、 村三夏生产工作汇报,察看了 收割、破茬现场。在"头雁领 航·擂台比武"观摩活动中,各 管区、村比安全防范措施、比 破茬进度、比收播进度,相关 村党组织书记打擂夺旗、同台 竞武,在全镇上下掀起一股 "创新实干、争创一流"的热

观摩团先后到前马村、小 山子村、薛庄村等八个管区十 六个村破茬现场进行观摩,听 取了管区和村三夏生产进度 汇报,逐个管区把脉问诊,对 三夏生产工作进行了一次"大 体检",了解工作进度、存在的 安全隐患,现场研究化解风险 矛盾。在观摩现场,各管区总 支书记、主任,村党组织书记 相互切磋交流,晒业绩、亮特 色、找差距,在"比武"中理清 了工作思路,找准了努力方 向,确保了三夏生产赛出成 绩、比出经验。

在观摩结束后,涧头集镇 主要负责同志强调,要把三夏 禁烧防火日期整体前移。重点 关注小麦快要收割时的防火 准备工作,完善人员组织建设 和机械保障力度,确保颗粒归 仓。要把秸秆回收当成禁烧重 要一环。减少可燃物,防止火 势扩大。要把破茬当成三夏禁 烧关键一招,阻断火域面积扩 大。要配优配强防火人员力 量,无间断常态化巡逻。农业 站所要靠上服务,及时向农业 技术人员咨询夏播的有利和 成熟时机,把握天气变化,指

导涧头集镇农民科学种植,确 保夏收夏种有序衔接。

下一步,涧头集镇将通过 党组织书记"擂台比武",进一 步营造基层党员干部学思践 悟、比学赶超的浓厚氛围,拓 宽村级班子集体经济发展思 路和带领群众创新创业的能 力,把观摩所得转化为实际行 动,增强基层党组织政治功能 和组织力,以更加扎实的工作 成效,为涧头集镇高质量发展 贡献力量。

(通讯员 唐有仍)



为关心关爱在高温 天气坚守岗位一线的公 益岗职工,保障他们平 安、清凉度夏,6月7日, 邳庄镇总工会开展"公益 岗守一线 工会送清凉" 活动。在沧浪庙村七彩邳 庄公益岗驿站,为20余 位公益岗职工发放了遮 阳帽、毛巾、水杯等慰问 品,并叮嘱他们高温天气 注意安全,做好防暑降温 措施。

侯成玺 摄

### 运河街道

# 持续发力筑牢防溺水安全防线

气温逐渐升高,防溺水安全教 育成为当前工作的重中之重。 全第一"的理念,全面加强青 少年儿童预防溺水安全教育 管理, 织密织牢社会防护网 络,坚决遏制溺亡事件发生。

抓重点水域,强化责任落 实。组织各社区在辖区水域树 立防溺水安全警示牌,告诫广

危险。对涉水点是否设有警示 标志、救生设备等情况进行排 运河街道坚持"生命至上、安查,将发现问题建立问题台 账,做到即知即改。全面排查 留守儿童情况,完善留守儿童 信息台账,防止脱管、漏管现 象发生,确保时刻敲响"安全" 警钟,真正将安全工作落到实 处。

抓重点人群,强化宣传教

运河街道讯 夏季来临, 大青少年儿童、家长群众远离 育。在辖区关键路口、重点水 域设置防溺水警示牌、悬挂官 传横幅,组织工作人员入户走 访向青少年及其家长、监护人 宣传防溺水知识,并利用小喇 叭在社区内循环播放防溺水 宣传知识,做到防溺水政策和 危险水域家喻户晓、人人皆 知,切实提高群众、未成年人 防溺水意识和自我保护能力。 开展防溺水宣传进校园等专

抓重点时段,强化巡查监 管。成立巡查队,对河道、汪 塘、沟渠等涉水地段和溺水易 发区域开展拉网式排查,在傍 晚、周末、节假日等重要时间 节点,对危险水域游泳游玩人 员及时劝阻,严防未成年人私 自下河和到水边玩耍,守好防 溺水底线。

(通讯员 宋丹丹)

### 邳庄镇

## 开展文明交通劝导志愿服务活动

邳庄讯 为进一步推动全国文明城市创建工作深入开展,促 进群众养成遵守交通安全法律法规的良好习惯,提升安全文明意 识,6月8日,邳庄镇组织七彩·文明实践志愿者开展"助力创城 志愿有我"文明交通劝导志愿服务活动。

志愿者们根据统一安排前往东顺路和文化路的交界口,身披 红马甲、手执小红旗、指示牌,对车辆越线停车、骑乘电动车未戴 安全头盔、行人闯红灯等交通乱象进行——劝导,耐心地引导行 人和非机动车遵守交通信号灯、各行其道、有序通行。同时,向市 民讲解创城宣传内容,普及文明交通安全法规,告诫市民摒弃交 通安全陋习,自觉践行文明新风尚。呼吁大家从我做起,从身边 做起,为创建更美好的家园贡献出一份自己的力量!

此次劝导活动的开展,增强了广大市民的交通安全意识,助 力提升城市整体文明形象。下一步,文明交通劝导志愿服务活动 将持续进行,通过劝导不文明行为促进市民摒弃交通陋习,不断 提高市民文明素质。创造了良好的道路交通环境,不断提升群众 文明素质,营造安全有序、文明畅通的道路交通环境。

(通讯员 **满祯**)

### 泥沟镇

# "秸"尽全能 点草成金

体经济收入。泥沟镇扎实推进秸秆综合利用项目,做足、做活、做 实秸秆综合利用"绿色"文章,积极联系秸秆回收企业,利用社会 力量推进秸秆打捆技术应用。集中收储后的秸秆,或打捆处理、 或直接粉碎,用于饲料化、基料化和燃料化,真正实现了秸秆的 '变废为宝"

眼下,走进田间,到处一派忙碌景象,一台秸秆打捆机正在田 间忙个不停,一排排"平躺"着的麦秸秆瞬间被"吸走",在打捆机 里自动旋转、压缩、捆绑,"吐出"的一捆捆断面整齐、弧度均匀的 圆柱形、方形草梱。泥沟镇在低茬收割的基础上,严格按照"割一 块、捆一块、运一块"的要求,保证小麦收割、秸秆打捆、秸秆清运 同步进行,既消除了火灾安全隐患,又促进了秸秆的综合利用和

近年来,泥沟镇积极探索秸秆综合利用模式,将其作为发展 循环农业、生态农业、防治大气污染和建设美丽乡村的重要抓手, 鼓励引导农户回收秸秆、变废为宝,提高群众秸秆禁烧意识,实现 经济效益和生态效益互利双赢。

(通讯员 **刘宇昊**)

### 马兰屯镇

## 把防溺水工作落到实处

生生命安全,减少和避免学生溺水伤亡事故的发生,马兰屯镇党 委、政府坚持做到"三个加强",把学生防溺水工作落到实处。

加强领导,明确责任。马兰屯镇把学生防溺水工作作为当前 安全工作的重点,组织召开未成年人防溺水专题工作会,明确责 任,形成主要领导亲自抓,具体工作人员抓落实机制,认真组织抓 好学生防溺水各项工作。

加强排查,消除隐患。马兰屯镇对辖区内大小河流、水库等易 发生溺水事件的水域进行无死角排查。组织各村党员志愿者、网 格员、安全员下沉到社区、村居村对所属辖区域内的河流和重点 水域进行不间断,不定期巡查。

加强宣传,提高认识。马兰屯镇在各危险水域、水库等地设立 安全警示牌,悬挂安全警示标语,通过大喇叭广播、宣传车等,强 化宣传教育。结合当前防汛工作,配合各学校通过发放致家长的 一封信、家长会、书画比赛、安全教育课等,加强学生的防溺水知 识宣传教育。

(通讯品 李昱霖)

### 区交通运输局

## 高温酷暑下的边界守护

疫情防控服务站干部职工坚守在疫情防控和保通保畅工作岗位, 切实履行边界守护和保通保畅职责,持续巩固全区防控平稳有序

三十多度的高温下,一线工作人员严格按照规程佩戴口罩、 面罩,落实自我防护措施,按照24小时"四班三运转"的模式对进 人我区的车辆和人员进行"两证两码"查验、登记推送等工作。为 保障公路物流畅通,促进产业链供应链稳定,严格按照交通运输 部"一断三不断"要求,依托各公路疫情防控服务站合理设立核酸 采样点,落实货车司机"即采即走即追+人员闭环管理"制度。通 过充实服务站人员力量,前移关口,加开通道,强化交通疏导等措 施,减少车辆拥堵,切实保障货运物流畅通高效。

(通讯员 区交通运输局)